



## 弘扬传统文化 品味浓情腊八

商酒务镇——

### 腊八送温情 “粥”到暖人心

1月7日,农历腊月初八。当天上午,商酒务镇孙官营村在村新时代文明实践站举行了“关爱老人,暖心腊八粥”腊八节主题活动。

活动现场,志愿者将一杯杯热腾腾的腊八粥送到老人手里,并向他们送上节日的祝福。老人们纷纷表示,喝了这香暖四溢的腊八粥,真是甜到心里,暖在心头。据统计,活动中共送出腊八粥800余份,村内年满60岁的老人均可免费领取。

腊八送温情,“粥”到暖人心。“一碗腊八粥,不仅是节日的问候,更是干部与群众紧密相连的温暖纽带。”商酒务镇党委书记崔俊豪说,近年来,商酒务镇以党建为引领,以传统节日、年集、特色民俗等活动为媒介,积极开展形式多样的文化惠民活动,将“文明幸福星”创建融入农村群众日常生活,把乡村民俗活动做细做实,进一步提升了辖区群众对传统文化的知晓率和参与度,营造出热烈喜庆的节日氛围。



崔俊豪表示,该镇将继续以“五星”支部创建为抓手,把服务群众、关爱老人作为“文明幸福星”创建工作的重中之重,常态化开展系列志愿服务活动,创新服务模式,提升服务质量,共同绘就和谐、温馨的幸福画卷。(张晨曦 文/图)

前营乡——

### 爱心腊八粥 寒冬送温暖

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”1月7日,前营乡在大吴庄村新时代文明实践站举办“腊八送温暖 粥到暖人心”送粥活动,为该村40余名独居老人送上一份节日的温暖与关怀。

一大早,该乡新时代文明实践所的志愿者便将精心熬制的腊八粥分装入盒,送往大吴庄村新时代文明实践站。站内,老人们早已围坐在一起,一边唠着家常一边听着由该村曲剧传承所的老师带来的精彩戏曲节目。熟悉的唱腔,经典的曲目,让老人们听得如痴如醉,现场掌声、喝彩声不断。

与此同时,该乡新时代文明实践站的志愿者忙而有序地穿梭在人群中,将一碗碗精心熬制的八宝粥、一个个营养丰富的鸡蛋和热气腾腾的包子递到每一位老人手中。老人们接过食物,脸上露出了幸福的笑容,纷纷对志愿者的贴心服务表示感谢。大家围坐在一起,一边品尝着美食,一边欣赏着戏曲



节目,欢声笑语回荡在整个实践站内,共同度过了一个温馨、祥和的腊八节。

此次送粥活动,不仅传承了腊八节的传统习俗,弘扬了中华民族尊老敬老的传统美德,也进一步丰富了乡村群众的精神文化生活,增强了村民之间的凝聚力和向心力,营造了浓厚的节日氛围和良好的社会风尚。(肖晓佳 文/图)

闹店镇——

### 学深悟透全会精神 推动经济高质量发展

为进一步推动党的二十届三中全会精神在闹店镇落地见效,增强广大党员干部学习领会全会精神的主观能动性、积极性,2024年12月31日上午,闹店镇召开学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会。该镇党委书记魏前豹作专题宣讲。

宣讲报告从全面深入领会党的二十届三中全会召开的重大意义、全面深入学习领会习近平总书记重要讲话精神、准确把握进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,结合闹店镇镇情实际和特色亮点,对全会精神进行系统阐释和深入解读,为与会人员上了一堂生动的理论辅导课、思想教育课和实践指导课。

会议要求,要把学习贯彻全会精神作为当前和

今后一个时期的重大政治任务,通过理论中心组、班子会、党支部“三会一课”等集中学习,强化个人自学,做到系统学、全面学、联系实际学;要把学习贯彻全会精神同抓好工作纪律和基层党建等具体工作任务结合起来,更好地服务和促进镇域经济发展和民生保障工作,为推动全镇经济社会高质量发展贡献力量。

参会人员表示,将在全面学深悟透上下实功,切实把党的二十届三中全会精神转化为干事创业的精气神、改革创新的源动力,踔厉奋发、实干进取,以“时时放心不下”的责任感,努力将学习成果转化为推进工作的强大动力。(朱盈盈)

**学习贯彻党的二十届三中全会精神**

2024年12月31日,县工会第九次代表大会胜利召开,开启了全县工人阶级建功新时代的奋斗征程。代表们肩负各级工会组织和广大职工群众的重托,以高度的责任感、使命感认真履行代表职责。在本次大会结束后,记者采访了省劳动模范、县公路事业发展中心副主任杨永涛。

杨永涛说:“作为一名劳动模范,我非常荣幸地参加了县工会第九次代表大会。这次大会,对我县前一阶段的工会工作进行了全面总结,对今后一个时期的工会工作进行了安排部署,大会的成功召开,令人鼓舞、催人奋进。我决心在今后的工作中,认真贯彻落实好大会精神和各项任务要求,牢记工会组织的使命担当,大力弘扬和积极践行劳模和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,永葆劳动者的本色,不断在平凡的岗位上创造新的业绩,更好地服务我县经济社会高质量发展。”(李泊达)

#### 县工会第九次代表大会·专访

弘扬劳模精神 立足岗位再创佳绩  
——访省劳动模范、县公路事业发展中心副主任 杨永涛

(上接第一版)中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧核实灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情监测,防范各类次生灾害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

民政局——

### 用爱为困境儿童撑起一片天

1月6日上午,肖旗乡乔庄村困境儿童小贺的父亲将一面写上“爱心救助恩重如山,民政关怀情暖人间”的锦旗送到县民政局工作人员手中,感谢该局对他家孩子的倾力救助。

据了解,去年夏季,在日常走访困境儿童工作中,县民政局工作人员发现了10岁的小贺。由于母亲早已离家出走,家庭的重担全落在了打零工的父亲肩上。多年前,小贺患上眼部疾病,只能享受民政低保救助政策,面对高额治疗费用,这个贫困家庭无力承担,孩子的病情只能一直拖着。

得知情况后,县民政局迅速反应,立即实施救助帮扶方案。未成年人救助保护中心工作人员带着小贺前往河南省人民医院检查,经专家确诊,孩子需尽早更换眼角膜。民政局立即通过“梦想加油站”项目平台展开行动,并联合上海朴质公益和我县善馨社工,全力为小贺筹集手术资金。通过不懈的努力和广泛的社会呼吁,成功筹集到4.6万元的医疗救助公益金,专项用于小贺的眼角膜更换和手术治疗。

2024年12月底,手术顺利进行,小贺成功更换了右眼角膜,术后她的视力逐渐恢复,眼中重新闪烁出孩子应有的光彩。据统计,2024年,县民政局链接社会力量,共筹到救助帮扶公益资金9.3万余元,使32名困境儿童在医疗、学习上得到了救助帮扶。

县民政局副局长拓晓辉接过锦旗说:“这面锦旗,承载的不仅仅是一份感谢,更是一份沉甸甸的责任与使命。今后,我们将继续秉持‘民政为民、民政爱民’的工作理念,深入到每一个需要帮助的孩子身边,为他们的成长保驾护航,让每一个孩子都能感受到党和政府以及社会各界的温暖,拥有一个美好的未来。”

(杨国栋 李世锋)